

Tisztelet Szervezettség!

Lengyel Menyhért a magyar-amerikai mozgalmakban

Sztálingrádnál már eldőlt a háború sorsa. A szovjet-amerikai-angol szövetséges haderők a végső győzelemért küzdöttek. Az országok lakosainak fel kellett készülniök, hogy a békét is megnyerjük.

Az Egyesült Államok idegen származású polgáiraire kettős feladat hárult: fogadott hazájukért és szülőföldjükért megtenni minden lehetőt.

Ez volt a célja a Magyar-Amerikai Demokratikus Tanácsnak. Tiszteletbeli elnöke Károly Mihály, USA országos elnöke, Lugosi Béla volt.

Egy nagy fontosságú napon Lengyel Menyhért, a hollywoodi magyar kolónia kiemelkedő híres tagja, Vadnai László kíséretében Lugosi hívására eljött a tárgyalásra, amely elhatározta, hogy megalakul a Demokratikus Tanács Los-Angeles-i osztálya. A tárgyaláson részt vettem; előadtam a helyzetet és a tervet a jövőre. Lengyel Menyhért hosszú vita után elfogadta a jelölést az osztály elnökségére, Vadnai László az alelnökségre. Titkárnak engem kértek fel.

Megállapítottuk azt is, hogy kiket jelölünk az intéző bizottságba, és kiket hívunk meg a Tanács támogatására Los Angeles és Hollywood művészei, írói, politikusai és neves polgárai közül. Az alapító nagygyűlésen megjelentek a jelölést egyhangúan elfogadták.

A Lugosi-házban tartott megbeszélés elhatározta azt is, hogy a Demokratikus Tanács keretében megteszi a lépéseket a Magyar-Amerikai Szervezett Munkások Országos Tanácsának megalakítására. Elnökké Emspák Gyulát, az United Electric, Radio and Machine Workers Union titkár-pénztárnokát, titkáruul Lusztig Imrét, a fenti szakszervezet 9. kerületének szervezőjét jelöltük. Emspák tagja volt Rooseveltnél elnök Szakszervezeti Tanácsának. A szervezett munkások Los Angeles-i osztályának alakuló gyűlésén részt vett számos

szakszervezeti titkár mellett Lengyel Menyhért is.

Az egész világon ismert, az Egyesült Államokban és Magyarországon becsült író lett ezen a napon elnökünk Neve, tekintélye értéket, súlyt adott mindennek, amit a Demokratikus Tanács mondott és tett. Lengyel Menyhért tiszteletet parancsolt. Neve hatással volt arra, hogy Los Angelesben és az országban megteremtődjék a messzire kiható egységfront az amerikai magyarok

között. A két tanács megalakítása Lengyel Menyhért elnökségével csirája volt a náci-nyilaskeresztesek elleni közös összefogásnak, az új Magyarország támogatásának, és a kirabolt, koldussá tett magyar nép háború utáni segélyezésének.

Ez volt a kezdet. Az ezt követő két évre meglepedéssel nézhetnek vissza az amerikai magyarok legjobbjai.

Lengyel Menyhért részt vett, vezető szerepet vállalt ezekben a mozgalmakban. Nagy tehetségével hozzájárult a történelmi célok eléréséhez.

Török Mátyás
New York

←
(newwald
alfred)

"Magyar Nemzet"
1974 Nov. 17.